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% Aucun document n’est autorisé sauf calculatrice scientifique non programmable.

¢+ Toute réponse doit étre justifiée. La clarté et I’exactitude seront tenues en compte.

8oowwim no1 (4})/0/141/{//)) (f/e/mfw M : 15 m/wvwbw)
@n@mmﬂe@wmmwwﬁaﬁmalwﬂqammg.mof1:

M(o)= 16g.mo|"1; M(S)= .’-‘>2g.mol"1 ; M(C)=12g.mo|"1 et M(H)=1g.mol"1. Volume molaire VM=24L.mo|"1.
1) Dans un ballon, on introduit une masse m1=0,16g de dioxygéne.
a- Calculer la masse molaire M du dioxygéne.

b- En déduire le nombre de moles n de dioxygéne contenu dans le ballon.

c- Calculer le volume intérieur V du ballon.

2) On vide le ballon précédent et on le rempli par un gaz inconnu G :
a) Montrer sans faire de calcul que le nombre de moles de ce gaz est n= 5.10° mol.

b) La masse de ce gaz G est m, = 0,22 g, déduire la masse molaire M1 de ce gaz.

c) Quel est parmices gaz (SO;; CO; ; H,) le gaz G.

o)
On dissout completement a 20°c, 32 g de chlorure de sodium Na Cl dans 100 mL d’eau distillée
pour obtenir une solution (S).

1- Compléter le tableau suivant : (A1 ; 1,5)

S olutké S ofvant S olution

2- @n donne feo masses molaires aonm/l,q/lm en %.WLJ1:M(CI)= 35,5g.mol ™" ; M(Na)=
23g.mo|"1;
a) Calculer la concentration massique Cm de la solution (S). (A2, /1).

b) Calculer la masse molaire M du chlorure de sodium, puis donner une relation entre la
concentration massique Cm et la concentration molaire Cn. (A,,  /1,5).

Physique: (12 points)
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U&xercice n°1:(9 points) (foi deo mailles et boi des nceuds)tempa. eotimatifi20 minutes)
Soit le circuit représenté ci-dessous. Il comporte un générateur et plusieurs lampes.
Seules les lampes (Ls) et (L7) sont identiques. On donne : 1= 0,1 A et 14=20 mA.

UaB=4V ;UcB=-2V;Uep=7V ;Uep=-1VetUcF=10V.

L (Lz) I (L1) & . e (L7)
s = X | F 2 "
Iz
L.0) @ ® @3) ® L.6) Ir
I, I
C D I ® E
(Lz)

1) Indiquer le sens du courant dans chaque branche du circuit.
2) Comparer, en justifiant votre réponse, les valeurs de 1, et I,.

5) Indiquer sur le schéma du circuit 'emplacement de 'ampéremétre pour mesurer I'intensité I3
6) CalCUIET 15, Ig BT 171ttt et et st e e e e s s er s sas s e ete et sbe s s

7) Représenter les tensions Uap et Ucg.

8) Quelle est la valeur de la tension Ucp ?

11) Représenter, sur le schéma du circuit, le branchement du voltmétre qui permet de mesurer Uga.
12) Comparer, en justifiant votre réponse, les tensions Ugr et Uy puis Déterminer les valeurs
des tensioNSs Ugp €t UHE.  coviiiiii i i i e e e e et e e
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(Sooe/voi,oe, n 2:( Jpoxmla)(m/eo/ww Jes, Ougwmea)
On donne : volume du cylindre : Vg = r.h (A) D
Avec I rayon de la base du cylindre
On considere les deux solides : (A) et (B). v
(B)

Le volume de corps (B) est trois fois plus grand que le volume de (A).
Le corps (A) est un cube d’aréte a =2 cm.

c- Le diametre D de la base du corps (B) est le double de I’aréte a de corps (A), déterminer la
NAULEUI D dU COMPS (B). ferieieee ettt sttt sttt st bbb se e ae st sbeste e se s e s aesberaesannanas

Bon courage
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